

**Пасмор Надія Петрівна**  
*кандидат педагогічних наук,  
директор наукової бібліотеки  
Національного юридичного університету  
імені Ярослава Мудрого*

**Зарвирог Ірина Павлівна**  
*бібліотекар I категорії наукової бібліотеки  
Національного юридичного університету  
імені Ярослава Мудрого*

## **ІННОВАЦІЙНИЙ НАУКОВИЙ WORKSPACE У БІБЛІОТЕКАХ – МАЙДАНЧИК ДЛЯ ГЕНЕРАЦІЇ ІДЕЙ**

Використання інноваційного наукового **workspace** (у перекладі з англ. – простір для роботи) є нововведенням у практиці сучасних наукових бібліотек, так би мовити, відповіддю на вимоги часу, що цілком узгоджується з процесами цифровізації науки й освіти, функціональним призначенням і роллю модерної бібліотеки у: 1) формуванні нового ресурсного середовища; 2) створенні комфортного і привабливого інфопростору для забезпечення проведення правових досліджень і освітньої діяльності; 3) віднайдені новітніх підходів до міжнародного обміну знаннями, ресурсами, світовими базами даних юридичного спрямування.

З огляду на це, **workspace** і бібліотеки як безпосередні учасники їх розроблення опинилися в епіцентрі процесів реформування соціально-політичної, правової, культурної сфер суспільного життя. Крім того, слід пам'ятати, що стрімкий розвиток технологій та зміни стереотипів щодо сучасного сервісу надання інформаційних послуг ученим на основі інновацій вимагають від бібліотеки з книгозбірень пасивного простору перетворитися на відкриті ландшафти з атмосферою буккросінгів, лекцій, івентів, зустрічей, тематичних коворкінгів, кластерних об'єднань, інноваційного **workspace**, в якому генеруються нові ідеї. Це дуже важливо, бо йде, так би мовити, боротьба за читача, відвідувача, користувача як важливого партнера у формуванні та використанні інформаційного бібліотечного простору. За таких умов наукові бібліотеки змушені значно розширювати, урізноманітнювати свої функції та

трансформуватися в більш сучасні, оригінальні, дружні до користувачів комунікативні центри, що виступають осередком, де систематизовані знання і ресурси поєднані з креативними просторовими локаціями, що сприяє продукуванню освітніх, наукових ідей; обміну думками й реалізації громадських чи молодіжних ініціатив, міжособистісному спілкуванню та ін.

Ураховуючи сучасні вимоги до відкритості науки і освіти, інноваційний науковий **workspace** формується також за допомогою цікавих і розумних ландшафтно-архітектурних рішень. Зокрема, для полегшення проведення професорсько-викладацьким складом і науковими співробітниками НАПрН України науково-дослідницької роботи у навчально-бібліотечному комплексі Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого (НБК НЮУ ім. Ярослава Мудрого) створено локації для індивідуальної роботи, комп'ютерна зона із безкоштовним Wi Fi, забезпечено інформаційно-бібліографічні, наукометричні сервіси, доступ до електронних міжнародних, національних правових ресурсів, наукометричних баз даних (Web of Science, HeinOnline, EBSCO, Ліга Закон, Ліга Прецедент та ін.).

Наукова бібліотека, яка, до речі, виступає партнером і консультантом вчених університету та інститутів НАПрН України, відіграє важливу роль при вирішенні питань підвищення якості й рівня цитування вчених нашого ЗВО у вітчизняних і зарубіжних наукових базах даних, інформаційних системах цитування, сприяє підвищенню індексу Гірша (цитованості), публікаційної активності професорсько-викладацького складу та рейтингу в системі наукометричних і вебметричних показників оцінювання в науковій бібліотеці. Зокрема, інноваційний науковий **workspace** функціонує як сектор наукометричного аналізу відділу інформаційних технологій і комп'ютерного забезпечення, тобто його створено задля того, щоб допомогти вченим-правознавцям презентувати світовій спільноті свої наукові здобутки, отримати відгук та оцінку, що відображається у кількості цитувань іноземними фахівцями правової сфери.

Відкритий електронний архів-репозитарій став також інфосередовищем, електронним виданням, у якому оприлюднюються результати діяльності. Зокрема, станом на травень 2018 р. НДІ ПЗІР НАПрН України має 111 публікацій у даному репозитарії.

Крім того, генерація наукових ідей відбувається під час проведення різноманітних net-коворкінгів, правоосвітніх тренінгів і майстер-класів, модельних судових дебатів, студентських змагань, брейн-рингів, бридж-антикор, що дозволяє підвищувати здобувачам вищої освіти та науковцям професійну кваліфікацію, а також виступає простором для комунікації між студентами і науково-педагогічними представниками, юристами-практиками, правознавцями. Наприклад, співпраця наукової бібліотеки з юридичною клінікою НЮУ ім. Ярослава Мудрого дозволяє студентам-консультантам використовувати локації й наукові ресурси для надання безоплатних юридичних консультацій соціально незахищеним верствам населення.

Таким чином, створення інноваційного наукового **workspace** дає змогу сучасній бібліотеці стати; повноцінним провайдером освітніх послуг; партнером в організації й проведенні науково-освітніх, культурних програм; ефективним хабом (надає приміщення, персонал, комунікації, інтелектуальний ресурс, Інтернет та WiFi для проведення різних заходів).